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V minulom roku sme stimulovali vznik nových podnikov 

 
Bratislava, 00. apríla 2010; Služby štátneho podporného programu zameraného na poradenstvo a vzdelávanie 
v minulom roku využilo 5 326 záujemcov o podnikanie. Reálne z nich začalo podnikať ešte v minulom roku  
28,22%. V čase krízy a následného zvyšovania nezamestnanosti tak Národná agentúra pre rozvoj malého 
a stredného podnikania (NARMSP) a Ministerstvo hospodárstva SR, ako poskytovatelia programu, prispeli 
k riešeniu niektorých nežiaducich dopadov.  
 
Cieľom programu je získať vedomosti z najdôležitejších oblastí spojených so zakladaním a úspešným fungovaním 
podniku, prípadne samozamestnaním sa. Program sa realizoval ako nepriama štátna podpora potenciálnych 
podnikateľov, vo forme bezplatných a zľavnených služieb dotovaných zo štátneho rozpočtu, vo výške 500 000 eur. 
Priamymi poskytovateľmi pomoci bolo 19 spolupracujúcich regionálnych centier v rôznych okresoch Slovenska 
(regionálne poradenské a informačné centrá, podnikateľské inovačné centrá, centrá prvého kontaktu 
a technologické inkubátory). Klientom poskytli  8 208 informačných a poradenských služieb, pomohli vypracovať 
1 055 podnikateľských zámerov a zrealizovali 161 školení. Oproti roku 2008 sa do programu v r. 2009 zapojilo 
o 48% klientov viac.    
 
Kvalitu a efektivitu služieb programu overila NARMSP prostredníctvom telefonického monitoringu spokojnosti 
klientov. Na základe odpovedí takmer 60% z nich, bolo s účasťou v programe veľmi spokojných 58,56% klientov, 
spokojných 38,77% a nespokojných len 0,32 % účastníkov. V čase prieskumu už reálne začalo podnikať 28,22%, 
rozhodnutých podnikať alebo v štádiu príprav na podnikanie bolo 64,75% klientov a ďalších 1,44% sa zamestnalo. 
Ostatní neboli ešte rozhodnutí alebo ich podnikateľská kariéra neoslovila. 
 
S cieľom zaistiť udržateľnosť pozitívnych dopadov programu poskytla NARMSP záujemcom o podnikanie 
i dodatočné služby a účasť na iných aktivitách a nadväzujúcich programoch. Klienti mali možnosť získať štartovací 
kapitál vo forme mikropôžičky alebo využiť služby inkubátorov (podnikateľské priestory a infraštruktúru, vybavenie, 
dodatočné poradenstvo a pod.), či zúčastniť sa informačných, poradenských a špecifických služieb v oblasti 
podnikania, výskumu a inovácií atď.     
 
V tomto roku plánuje NARMSP v programe pokračovať. Súčasne, po trojročnej prestávke, má zámer obnoviť 
poskytovanie poradensko-vzdelávacích služieb aj pre už existujúcich malých a stredných podnikateľov, vrátane 
začínajúcich podnikateľov v kritickom období existencie do 3 rokov. Prirodzene, záujemcovia o podnikanie, ako aj  
podnikatelia samotní, sa môžu i naďalej zúčastňovať užitočných podujatí (seminárov, školení, konferencií, 
kooperačných podujatí) a podporných projektov - mnohé z nich sú bezplatné.  
 
Viac informácií o programe: http://www.nadsme.sk/?article=174 
Aktuálne podujatia pre podnikateľov: http://www.nadsme.sk/?article=666  
  
O NARMSP 

a založená v roku 1993 za účelom podpory sektora malého a stredného podnikania, zvýšenia jeho 

ch 
 

 centier, 

ONTAKT

NARMSP bol
konkurencieschopnosti a uľahčenie prístupu ku kapitálovým zdrojom. Podieľala sa na implementácii 
predvstupových programov PHARE a od mája 2004 i na implementácii štrukturálnych fondov a štátny
programov. Poskytuje tiež poradenstvo v jednotlivých regiónoch SR prostredníctvom inštitucionálnej siete
regionálnych centier (13 regionálnych poradenských a informačných centier, 5 podnikateľských inovačných
9 centier prvého kontaktu, 16 podnikateľských/technologických inkubátorov a dcérskej spoločnosti Fond fondov, 
s.r.o.).  
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